

出实招 下实功 见实效 营运分公司扎实开展党史学习教育

“我们这个集运站在山沟里,交通不便,以前没有活动室的时候,下班只能喝酒赌博消磨时光,现在有了活动室,可以打乒乓球,还能看电影,就和在家里一样舒服。”营运分公司王家会集运站党支部书记郭双合指着崭新的乒乓球案子说道。

党史学习教育开展以来,营运分公司紧紧围绕“学党史,悟思想,办实事,开新局”突出任务,以“抓安全、提质量、固堡垒、办实事”四个主题为切入点,卓有实效地开展系列特色活动,持续推动党史学习教育走深走实。

提质量,深入开展全员质量标准化创建活动。在九月全国质量月来临之际,营运分公司把党史学习教育同质量月活动紧密结合起来,围绕“夯基础、提质量、创一流、塑品牌”质量理念,在各职能科室、基层站段深入开展“对标世界一流管理提升”活动,对标对山西焦煤安全理念、管理理念、经营理念、融合理念,进一步梳理、修订各工种、各岗位工作管理制度,明晰工作权限,严格工艺流程,突出现场管理,强化过程管控,进一步激励全员“出精品、创精品”的质量意识和工作热情。

抓安全,大力开展“安全隐患随手拍”活动。建立随手拍安全工作群,对职工在工作过程中发现的安全隐患第一时间拍照上报,描述原因,职能部门及时汇总,归口落实,重大问题

及时整改。半年以来,3个基层单位、20名职工个人受到表彰奖励。截止到八月底,活动共收集“安全隐患随手拍”84项,职工参与人数累计105人,有效的激发了全员抓好安全生产的责任感和紧迫感。

固堡垒,让党旗始终飘扬在安全生产第一线。营运分公司始终把党史学习教育作为党员干部增强党性修养、汲取精神力量的必修课,通过素质引领、载体创建,把党支部坚定的打造成为广大党员的精神堡垒,依托主题宣讲打造“流动课堂”,让安全生产、工程建设现场成为广大党员践行初心使命的主战场,以苦干实干诠释使命担当;通过开展专题党课、红色教育激发共创造力,大力弘扬“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的荣欣精神、港口精神,真正把学习教育成果转化为增强党性、改进作风、提高能力、推动工作的实际成效。

办实事,力所能及的为广大职工群众排忧解难。该公司始终把“我为群众办实事”作为党史学习教育活动的出发点和落脚点。针对机务段柳湾机乘队生活用水难的问题,活动调研组积极协调,多方沟通,为职工配备了大容量储水罐、出水增压泵,一举解决了长期以来困扰职工的饮用水和洗澡问题。对王家会环保设施进行升级改造,开展扬尘治理,为职工创造良好的工作和生活环境。活动开展以来,该公司共为群众办实事22件,以实际行动推动“我为群众办实事”活动走深走实。

(李雪 高波)

为让全矿职工过一个祥和、快乐的中秋佳节,9月14日,贺西煤矿工会为全矿职工发放了月饼,向大家致以节日的问候和美好的祝愿,让职工真切地感受到企业对职工的关爱和祝福。职工纷纷表示,一定将矿给予的关怀化为动力,立足本岗,苦干实干加油干,用实际行动为企业的建设和发展尽自己一份微薄之力。

王彩婷 摄影报道



金秋送爽,丹桂飘香。在中秋节来临之际,为让全矿职工愉快地欢度佳节,水峪煤业早安排,早部署,提前为职工发放了节日慰问品,让他们第一时间感受到企业大家庭的温暖。该公司认真梳理核对在册职工缴纳会费情况,严格比价采购质优价廉的慰问品,严密组织实施发放环节,确保将企业大家庭的温暖送到每名职工心坎上。发放现场,职工们依次领取着中秋月饼、面粉等,一份份精美的礼品,一句句关怀的话语,送上的不仅是一份份小小的惊喜,也是一份份浓浓的情谊,更是一种切实的温暖。

郭丽萍 摄影报道

在中秋佳节即将来临之际,为感谢每一位辛勤付出的职工,切实增强节日的喜庆氛围,宜兴煤业工会本着为职工办实事办好事的原则,积极安排、精心准备,提前为职工派发了节日福利。公司为每位职工准备了米、面、油等福利,大家自觉排队,派出代表有序的进行领取,在场职工个个热情高涨,脸上洋溢着幸福的笑容。大家纷纷感谢公司的用心和关怀,表示将再接再厉,不断拼搏,尽自己最大的努力,苦干实干拼命干,为公司发展贡献自己的一份力量。

郭文鹏 摄影报道



党史学习教育专栏

日前,两渡煤业职业健康科联合汾矿总医院职防所与河东职工医院,组织1158名职工开展职业健康体检活动,接触职业病危害因素的职工覆盖率达100%。体检包含内科、听力、胸片、心电图、肺功能等检查项目,职工们在做好疫情防护的基础上有序前往医院进行体检。通过体检,职工们可以及时了解身体情况,及时采取有效措施,确保身体健康。

郝芊葑 摄影报道



今年5月份以来,贺西煤矿生产回采面受地质条件变化、备用工作面受村庄搬迁,到6、7月份又受政策性停产整顿的影响,双重不利因素的叠加,导致生产组织不能按计划推进,生产任务不能按期完成。面对严峻经济形势,贺西煤矿披荆斩棘,立足长远发展、全局性谋划,一些遗留、疑难问题取得了重大突破,为矿井可持续发展奠定基础。

党建领航帆正

危机面前,贺西煤矿党政主动出击,积极作为,紧密围绕形势宣传重点和该矿实际,高处着眼,细处着手,把握新机遇、合力破难关。

该矿重温伟大历史,坚定理想信念,通过“党建+互联网”的服务形式,搭建智慧党建线上教育学习平台——“党员云课堂”,推动党史学习教育走深走实。“党员云课堂”以视频形式为主,定期更新党史教育学习视频,网罗先进党建教育资源。党员通过分组、扫码签到,对党员学习情况进行监督记录学习情况形成学习档案,并进行统计分析,过程公开透明,为党员学习培训提供专业化的一站式学习服务,促进党建培训工作科学化、流程化。

勠力同心解难题

踏平坎坷成大道 斗罢艰险又出发

——贺西煤矿2021年共克时艰 砥砺奋进工作综述

闫黎霞

“我们要保安全、保任务、保工资、保稳定、保和谐,用“三铁”治“三违”,杜绝习惯性违章,让职工不敢违章不能违章不想违章,深化标准化创建工作,对优化工资分配机制,让奋斗者得到应有收入,用一个季度时间扭转安全生产被动局面。”该矿负责人在矿长安全办公会上鼓舞职工士气,提振精气神。

贺西煤矿在安全生产上较为被动,与高质量发展要求不相适应,通过认真梳理问题,仔细找准原因,严格落实整改,全力夯实安全基础。

8月21号下午,该矿三号轨道巷,上海创力220掘进机出现故障。故障表现为截割减速器花键套损坏导致动力无法传递,炮头不工作。由于井下无法进行热装工艺,导致截割减速器花键套无法拆除,故安排矿机修厂重新合套一部电机减速器入井。机修厂在接到调度室的通知后,厂领导提前安排检修人员保持待命状态。晚上11点左右,减速器到达机修厂,检修人员立即进行拆解抢修,矿机电区、检修队派出技术人员进行协助。经过矿机修厂人员上下齐心,

共同努力,于次日凌晨1点30分左右完成了检修任务并入井。8月25,贺西煤矿中帽芝井风井项目顺利通过竣工验收,对贺西矿意义重大,四采区也将逐步恢复建设,对全年任务指标的完成将起到积极的推动作用。

创建学习型队伍

“职工要沉下心来,集中精力,认真学习,严格遵守培训纪律要求,高质量完成技能知识培训任务,将所学的技能充分运用到今后的工作中,同时取得相应的技能等级证书,高质量的完成两级集团公司在岗职工技能培训、评价工作。”8月28日,该矿党委书记在“人人持证、技能社会”建设培训班开班典礼上号召职工提升技能水平。

“人人持证、技能社会”建设培训班共分为五期。课程为煤矿地质、矿井智能通风与安全、矿井灾害防治理论与技术、智能采矿学、矿山机械装备及智能化共五门。各单位参训职工经培训考试合格后颁发相应证书。通过培训,将进一步提高职工专业技能水平,为企业提供更加优质、高效的服务,进一步促

进职工增收、企业增效。

机电运输系统组织全矿机电技术人员集中培训学习,进一步规范井下电气设备继电保护整定计算过程、井下电气设备在检修过程中的操作流程标准及检修前工作票、操作票的填写审批等流程标准,提升该矿井下机电运输系统安全标准化管理水平。

通风区为了进一步提高的业务水平,8月份每周二上午九点到十一点,组织科长及工程技术人员学习培训相关知识。从三个方面入手引导学员补齐知识短板,以此提高每个人的业务管理能力。首先以老师授课为主,讲重点、讲难点、讲规定,其次以现场为参考,解决实际问题,第三以交流分享为手段,促使全员查找不足、补齐短板。

多措并举的人才队伍建设机制,激发了全矿职工勤奋学习、拼搏进取、岗位成才的热情,在全矿范围内掀起了拓宽业务广度、深耕业务深度、保持业务鲜度的“比、学、赶、帮、超”高潮。

征程万里风正劲,重任千钧再扬鞭。站在砥砺前行、改革发展的时间拐点上,贺西人以前所未有的信心和勇气,明确目标、开拓创新、攻坚克难,为圆满完成全年各项目标任务而努力奋斗。